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Rua do Sol 

 

[...] Mais um grande acontecimento sacudia a 

cidade. E toda a Rua do Sol participava da 

mesma estranha agitação. Os pais confabulavam. Os vizinhos 

confraternizavam. Havia que olhar as crianças, vigiá-las, 

evitar que ficassem na rua. A morte poderia surgir 

inesperadamente, arrastando-as. O primeiro automóvel 

circulava. Era uma coisa inesperada, que andava por si, 

como se fosse um trem, mas sem locomotiva. Nada lembrava 

dos bondinhos a burro que rolavam barulhentos pelas 

ruas.[...]          

   LESSA, Orígenes. Seleta.2 ed.Rio de Janeiro, José Olympio, 1976. 

 

1- O acontecimento que deixou os moradores da Rua do Sol 

agitados foi:  

(A) a circulação do primeiro automóvel nas ruas da cidade. 

(B) a confraternização dos pais e das crianças nas ruas 

barulhentas.  

(C) a atitude das crianças frente aos trens barulhentos. 

(D) a lembrança do barulho dos carros nos trilhos. 

 

2- A oração é dividida em sujeito e predicado. O termo 

sublinhado é sujeito ou predicado. Atenção: o verbo sempre 

está no predicado. 

a)A morte poderia surgir inesperadamente. (______________) 

b) O primeiro automóvel circulava.(__________________) 

c) Os vizinhos confraternizavam.(__________________) 

d) Toda a Rua do Sol participava da mesma estranha 

agitação. (_______________________) 

 

 

 

 



3-Ao observar o quadro da previsão do tempo para o final de      

semana, pode-se afirmar que no sábado haverá sol com 

  

(A) muitas nuvens durante o dia. 

Períodos de nublado, com chuva a 

qualquer hora.  

 

(B) algumas nuvens ao longo do dia. À 

noite ocorrem pancadas de chuva.  

 

(C) muitas nuvens. À noite não chove. 

  

(D) pancadas de chuva ao longo do dia. 

À noite, tempo aberto sem nuvens. 

 

4- O quadro da previsão do tempo 

mostra que alguns dias choverá mais do 

que os outros. Podemos observar também 

uma pequena variação de temperatura. 

 

No trecho acima, responda: 

    a)Quantos períodos há? _________________________________ 

b)O período seguinte é simples ou composto?: Podemos 

observar também uma pequena variação de temperatura. 

______________________________________________________ 
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No segundo quadrinho, pode-se deduzir pela fala da 

personagem que: 

(A) não existem maridos perfeitos.  

(B) não há segredos para um casamento perfeito.  

(C) não há mulheres felizes.  

(D) não há homens infelizes. 


